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Αγαπθτοί γονείσ, 
΢ασ καλωςορίηουμε ςτο Νθπιαγωγείο μασ και ςασ ευχόμαςτε μια καλι και δθμιουργικι χρονιά 
με υγεία. Σθ φετινι χρονιά 2023-2024 κα ςυνεχιςτοφν ςτο πρόγραμμα του Νθπιαγωγείου τα 
«Εργαςτιρια Δεξιοτιτων» και τα Αγγλικά.  
Σο πρόγραμμα και το εκπαιδευτικό υλικό των «Εργαςτθρίων Δεξιοτιτων» ομαδοποιείται ςε 

τζςςερισ Θεματικζσ Ενότθτεσ, οι οποίεσ προκφπτουν από τουσ Παγκόςμιουσ Δείκτεσ Αειφόρου 

Ανάπτυξθσ ( Φροντίηω το περιβάλλον, Ευ -ηθν, Ενδιαφζρομαι και Ενεργϊ, Καινοτομϊ και 

Δθμιουργϊ) και προςαρμόηεται ανά θλικία. Ειδικότερα, οι κεματικζσ είναι οι εξισ: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 

 
Η ομαδοποίθςθ των δεξιοτιτων γίνεται ςε τζςςερισ κφκλουσ ςτοχοκεςίασ: 
Α) Δεξιότθτεσ 21 ου αιϊνα (4cs) (Κριτικι ςκζψθ, Επικοινωνία, ΢υνεργαςία, Δθμιουργικότθτα) 

Β) Δεξιότθτεσ ηωισ 
Γ) Δεξιότθτεσ τθσ τεχνολογίασ, τθσ μθχανικισ και τθσ επιςτιμθσ 
Δ) Δεξιότθτεσ του νου 
 
΢το πλαίςιο αυτό, ςτο Νθπιαγωγείο μασ κα υλοποιιςουμε τα εξισ προγράμματα: 
 
 

1) Ωσ προσ το  Θεματικό Κφκλο «Ζω καλφτερα- Ευ ηθν» κα πραγματοποιθκεί το 
ςχζδιο δράςθσ(ςε 7 εργαςτιρια)  με τίτλο: με τίτλο: ««Είμαι εγϊ! Είμαι μοναδικόσ 
!!»» που ανικει ςτθν Τποκεματικι: Τγεία, για το χρονικό διάςτθμα από (Δεκζμβριο- 7 
Φλεβάρθ). ΢τόχοσ του ςυγκεκριμζνου προγράμματοσ είναι να ςυνειδθτοποιιςουν 
τόςο οι μακθτζσ/ριεσ όςο και οι γονείσ τουσ και γενικότερα θ τοπικι κοινότθτα πωσ θ 
αξία όλων μασ δεν ςχετίηεται με τθν κατάςταςθ τθσ υγείασ ι με οποιοδιποτε γενετικό 
ι άλλο προςωπικό χαρακτθριςτικό μασ. Σο ςχολείο προχποκζτει τθν ενςωμάτωςθ 
όλων, χωρίσ αποκλειςμοφσ, μζςω τθσ αποδοχισ τθσ διαφορετικότθτασ, τθσ 
κατανόθςθσ των ιδιαιτεροτιτων κάκε μακθτι/ριασ, που μπορεί να αφοροφν τθν 
ςωματικι, γνωςτικι, πολιτιςμικι, κοινωνικι και ςυναιςκθματικι του/τθσ ανάπτυξθ. 
Αποςκοποφμε μζςα από το παρόν ςχζδιο να ενκαρρφνουμε τθν ανάπτυξθ και τθν 
κατάκτθςθ των δεξιοτιτων τθσ ενςυναίςκθςθσ και τθσ αποδοχισ του διαφορετικοφ. 
Κάκε άτομο είναι μοναδικό και δεν μπορεί να αντικαταςτακεί ι να αντιγραφεί με 
κανζνα άλλο. Όλα τα άτομα ζχουν το δικαίωμα ςεβαςμοφ και θ διαφορετικότθτα δεν 
αποτελεί εμπόδιο, αλλά δφναμθ. Μζςα από τθν αλλθλεπίδραςθ και τθ ςυλλογικι 
δράςθ τθσ ςχολικισ τάξθσ πρζπει να περάςουμε ςτα παιδιά το μινυμα, ότι όλοι 
ζχουμε ςτοιχεία που μασ διαφοροποιοφν, αλλά και ςτοιχεία που μασ κάνουν ίςουσ και 
όχι ίδιουσ. 
2)  Ωσ προσ το κεματικό Κφκλο «Φροντίηω το περιβάλλον» κα πραγματοποιθκεί το 
ςχζδιο δράςθσ( ςε 7 εργαςτιρια) με τίτλο: «Θάλα-SoS-α χωρίσ πλαςτικά» που ανικει 
ςτθν  Τποκεματικι: Οικολογία, για το χρονικό διάςτθμα ( Απρίλθ- τζλθ Μαΐου). ΢τόχοσ 
του προγράμματοσ είναι οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ να αποκτιςουν κετικι ςτάςθ 
ςχετικά με τθ μείωςθ των πλαςτικϊν απορριμμάτων, αναγνωρίηοντασ τισ 
περιβαλλοντικζσ επιπτϊςεισ που ζχουν ειδικότερα ςτθ καλάςςια ηωι, να 



αναςτοχαςτοφν ωσ προσ τθν προςωπικι τουσ ευκφνθ και να υιοκετιςουν 
ςυγκεκριμζνεσ ςυμπεριφορζσ που ςυμβάλλουν κετικά ςτθ μείωςθ των πλαςτικϊν 
απορριμμάτων ςτθν κακθμερινι ηωι.  
3) Ωσ προσ το κεματικό Κφκλο «Ενδιαφζρομαι και Ενεργϊ-Κοινωνικι Συναίςκθςθ 
και Ευκφνθ» κα πραγματοποιθκεί το ςχζδιο δράςθσ ( ςε 7 εργαςτιρια) με τίτλο: 
«Συνεργαςία ςτο Νθπιαγωγείο» που ανικει ςτθν Τποκεματικι: ΢υμπερίλθψθ: 
Αλλθλοςεβαςμόσ, Διαφορετικότθτα , για το χρονικό διάςτθμα από (10 Οκτϊβρθ- 30 
Νοεμβρίου). ΢κοπόσ του προγράμματοσ είναι να προωκιςει τθν ζννοια τθσ 
ςυνεργαςίασ ςτο νθπιαγωγείο. ΢τόχοι είναι τα παιδιά να ςυνεργαςτοφν με 
δραςτθριότθτεσ ανά ηεφγθ, μικρζσ ι μεγαλφτερεσ ομάδεσ προκειμζνου να αναπτφξουν 
δεξιότθτεσ ςυνεργαςίασ. 
4) Ωσ προσ το κεματικό Κφκλο « Δθμιουργϊ και Καινοτομϊ- Δθμιουργικι Σκζψθ και 
Πρωτοβουλία»  κα πραγματοποιθκεί το ςχζδιο δράςθσ ( ςε 7 εργαςτιρια) με τίτλο: 
«Oι ταξιδευτζσ του Διαςτιματοσ» που ανικει ςτθν Τποκεματικι: STEM/Eκπαιδευτικι 
Ρομποτικι  , για το χρονικό διάςτθμα από (10 Φλεβάρθ- τζλθ Μάρτθ). Αποςκοπεί ςτο 
να προετοιμάςει τουσ μακθτζσ τθσ προςχολικισ θλικίασ να αναπτφξουν δεξιότθτεσ 
απαραίτθτεσ για το μελλοντικό ρόλο τουσ ωσ πολίτεσ του κόςμου. Η εφαρμογι του 
προγράμματοσ παρζχει πλοφςια ερεκίςματα και αμβλφνει ανιςότθτεσ, προςπακϊντασ 
να αρχίςει το ταξίδι τθσ γνϊςθσ από τθν ίδια αφετθρία για όλουσ τουσ μακθτζσ. Ο 
ςκοπόσ αυτόσ υλοποιείται με τθ δθμιουργία ενόσ μακθςιακοφ περιβάλλοντοσ, όπου οι 
μακθτζσ εξερευνοφν, ανακαλφπτουν, οικοδομοφν τθ γνϊςθ με τθ χριςθ πραγματικϊν 
προβλθμάτων και καταςτάςεων, οι οποίεσ ςχετίηονται με τα βιϊματά τουσ. 
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